

ОТЧЁТ

о работе полномочного представителя Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации по взаимодействию с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка за 2024 год



Член Комитета Совета Федерации по социальной политике **Анастасия Геннадьевна Жукова** назначена полномочным представителем Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации (далее – Полномочный представитель Совета Федерации) по взаимодействию с Уполномоченным при Президенте Российской Федерации по правам ребенка (далее – Уполномоченный по правам ребенка) постановлением Совета Федерации от 11 октября 2023 года № 602-СФ.

Взаимодействие Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации и Уполномоченного по правам ребенка является значимым и существенным инструментом принятия обоснованных и взвешенных законодательных решений, направленных на формирование единой системы правового пространства и правоприменительной практики.

Деятельность полномочного представителя Совета Федерации во взаимодействии с Уполномоченным по правам ребенка способствует развитию сотрудничества органов власти и гражданского общества в области защиты прав детей, формированию пространства безопасного детства, созданию благоприятных условий для реализации права детей на беспрепятственный доступ ко всем ресурсам общества, способствующим всестороннему духовному, нравственному, интеллектуальному и физическому развитию детей.

В течение 2024 года А.Г. Жукова в полном объеме осуществляла свои полномочия, активно участвовала в законотворческой деятельности по формированию правовой базы в целях защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, проводила мероприятия и принимала активное участие в проектах, затрагивающих интересы семьи и детства.

I. Взаимодействие полномочного представителя Совета Федерации с Уполномоченным по правам ребенка

Совместная работа полномочного представителя Совета Федерации с Уполномоченным по правам ребенка за отчетный период велась по следующим направлениям:

1. Законотворческая деятельность.

Полномочным представителем Совета Федерации А.Г. Жуковой было инициировано обсуждение с Уполномоченным по правам ребенка и Аппаратом Уполномоченного по правам ребенка наиболее актуальных вопросов, касающихся защиты прав и интересов детей, требующих дополнительного законодательного регулирования:



22 ноября 2024 года - состоялась рабочая встреча по обсуждению законодательной инициативы Правительства Кемеровской области в целях обеспечения жилищных прав и интересов детей-сирот и выработки совместных практических решений, с участием сенатора Российской Федерации Н.В. Ильиной. Обсуждался вопрос о внесении изменений в федеральное законодательство в части увеличения предельного числа квартир, предоставляемых детям-сиротам в одном многоквартирном доме, в том числе путем передачи регионам полномочий по

определению предельного числа квартир для детей-сирот в одном многоквартирном жилом доме, исходя из складывающейся в каждом субъекте Российской Федерации фактической ситуации с очередностью детей-сирот и жилищным строительством.



4 июня 2024 года – состоялась рабочая встреча, посвященная вопросам законодательного регулирования временного размещения детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации, в безнадзорном и беспризорном состоянии в специализированные учреждения и проведению

Уполномоченным по правам ребенка Всероссийской инспекции системы профилактики социального сиротства, в ходе которой осуществляется мониторинг ситуации в 89 субъектах, проводится оценка эффективности принимаемых мер и выявляются проблемные вопросы, требующие оперативных и стратегических решений.

8 апреля 2024 года – состоялась рабочая встреча по вопросу осуществления деятельности службы опеки и попечительства на территориях ДНР, ЛНР, Запорожской и Херсонской областях, необходимости проведения диспансеризации детского населения новых регионов, организации детского отдыха и санаторно-курортного лечения.

8 февраля 2024 года – состоялась рабочая встреча с Уполномоченным по правам ребенка М.А. Львовой-Беловой, в ходе которой обсуждались **итоги рассмотрения Комитетом Совета Федерации по социальной политике совместно с Правовым управлением Аппарата Совета Федерации предложений Уполномоченного по правам ребенка в части совершенствования законодательства, направленного на усиление правовой защиты несовершеннолетних и семей с детьми**, в том числе:

- в части предоставления мер социальной поддержки членам семей граждан, погибших в ходе проведения специальной военной операции;

- в части норм, позволяющих получать социальных услуги несовершеннолетним в местах проведения процессуальных действий в рамках уголовного или гражданского судопроизводства (выездная форма социального обслуживания);

- в части обязательного участия врача-нарколога в деятельности комиссий по делам несовершеннолетних муниципальных образований и защите их прав;

- в сфере защиты прав детей при наследовании имущества, в случае, когда все наследники (включая несовершеннолетних) приходятся друг другу близкими родственниками;

- в части увеличения размера материнского (семейного) капитала при каждом случае рождения первого, второго, третьего ребенка или последующих детей независимо от коэффициента ежегодной индексации.

Все предложения Уполномоченного по правам ребенка были тщательно проработаны в Комитете Совета Федерации по социальной политике и информация доведена до сведения М.А. Львовой-Беловой.

24 сентября 2024 года – по итогам Рабочей группы по вопросам защиты имущественных прав несовершеннолетних при Уполномоченном по правам ребенка Полномочным представителем Совета Федерации в адрес детского омбудсмена:

- направлена информация Комитета Совета Федерации по социальной политике о реализации рекомендаций, принятых по итогам расширенного совещания на тему: "Совершенствование механизма приобретения жилых помещений с использованием средств материнского (семейного) капитала в части исключения практики приобретения жилых помещений, ставших непригодными для проживания граждан";

- направлена информация о внесении законодательной инициативы сенаторами Российской Федерации А.В.Яцкиным, И.Ю.Святенко, Е.А.Перминовой направленной на защиту имущественных прав несовершеннолетних, в том числе в целях предупреждения совершения мошеннических действий при расходовании средств материнского (семейного) капитала, в частности, на приобретение заведомо непригодного для проживания жилого помещения в целях обналичивания средств. (Федеральный закон от 26.12.2024 № 495-ФЗ " О внесении изменения в статью 8 Федерального закона "О дополнительных мерах государственной поддержки семей, имеющих детей")

2. Участие полномочного представителя Совета Федерации в проводимых Уполномоченным по правам ребенка мероприятиях, проектах и программах.

За отчетный период Полномочный представитель Совета Федерации А.Г. Жукова приняла участие в следующих мероприятиях Уполномоченного по правам ребенка:



13 – 14 ноября 2024 года – во Всероссийском Форуме по профилактике социального сиротства "Жить и воспитываться в семье" в г. Новосибирске, в рамках которого прошел XXIII Всероссийский съезд уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации.

На площадках Форума обсуждались механизмы профилактики социального сиротства, инструменты поддержки семей в трудной жизненной ситуации, вопросы межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики.

В своем выступлении А.Г. Жукова сделала акцент на необходимости проведения ранней профилактической работы с семьями. Сенатор поделилась с участниками Форума результатами законодательной работы Федерального Собрания Российской Федерации, рассказав о законах, направленных на обеспечение социального благополучия семей с детьми, детей – инвалидов.

По итогам ознакомления с лучшими практиками регионов, А.Г. Жукова инициировала проведение цикла супервизий для сотрудников органов системы профилактики Чукотского автономного округа.

23 – 24 октября 2024 года – в заседании Координационного Совета уполномоченных по правам ребенка в субъектах Российской Федерации, входящих в состав Центрального федерального округа, при участии детских общественных советов при уполномоченных по правам ребенка, представителей Генеральной прокуратуры РФ, МВД России, общественных организаций и экспертного сообщества.

Мероприятие, посвященное теме цифровой безопасности несовершеннолетних, прошло в г. Ярославле. В ходе заседания обсуждались вопросы безопасности онлайн видеоигр, персональных данных детей в интернете, проблемы кибербуллинга и необходимость создания позитивного

информационного контента на базе культурно-исторического наследия народов России.

Выступая на Пленарном заседании Координационного Совета А.Г. Жукова поделилась с участниками информацией о формировании на государственном уровне надежной правовой и технической базы для обеспечения информационной безопасности несовершеннолетних, о реализуемых мерах в рамках Федерального закона "О защите детей от информации, причиняющей вред их здоровью и развитию", Концепции информационной безопасности детей в Российской Федерации, программах, нацеленных на обучение школьников безопасному поведению в Интернете, на повышение их цифровой грамотности.

27 сентября 2024 года – в "Круглом столе" Уполномоченного по правам ребенка на тему: "Актуальные вопросы государственной итоговой аттестации несовершеннолетних".

В рамках мероприятия обсуждались вопросы, касающиеся порядка проведения государственной итоговой аттестации. По мнению Уполномоченного по правам ребенка необходимо упростить процедуры допуска детей к ЕГЭ. А.Г. Жукова поделилась и участниками информацией о работе, проводимой Комитетом Совета Федерации по науке, образованию и культуре по вопросу совершенствования механизмов проведения единого государственного экзамена.



22 февраля 2024 года – в VIII Санкт-Петербургском Международном Форуме труда. А.Г. Жукова выступила в ходе панельной дискуссии **"Ценность труда и занятость у современных подростков"**, организованной Уполномоченным по правам ребенка. А.Г. Жукова поделилась с

участниками мероприятия информацией о правовом регулировании сферы молодежной занятости, об одобренных Советом Федерации законах. В том числе об упрощении порядка трудоустройства подростков с 14 лет, сохранении доплат к пенсии детям инвалидам и детям, которым установлена пенсия по потере кормильца при их трудоустройстве по направлению центра занятости, либо в студенческие отряды на время каникул. Также Полномочный представитель

Совета Федерации сообщила участникам Форума о законодательном регулировании подростковой занятости в соответствии с планом реализации Долгосрочной программы содействия занятости молодежи до 2030 года, которая актуализируется в соответствии с современными реалиями и запросами общества.

3. Участие Уполномоченного по правам ребенка в проводимых Советом Федерации мероприятиях, касающихся защиты интересов и прав детей.



19 июня 2024 года - Уполномоченный по правам ребенка М.А. Львова-Белова приняла участие в 570-ом заседании Совета Федерации, в ходе которого был заслушан итоговый доклад парламентской комиссии по расследованию преступных действий в

отношении несовершеннолетних со стороны Киевского режима.

Еще одно направление работы аппарата Уполномоченного по правам ребенка связано с помощью российским детям и семьям, которых коснулись военные действия. Уполномоченный отметила, что представленный доклад парламентской комиссии стал важной и своевременной работой. Институт Уполномоченного по правам ребенка предоставил все необходимые сведения для подготовки доклада.

17 декабря 2024 года - представители Уполномоченного по правам ребенка приняли участие в рабочем совещании Полномочного представителя Совета Федерации на тему: "Совершенствование законодательства в области регулирования временного содержания (размещения) детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации вследствие безнадзорности или беспризорности, проживающих в отдаленных населенных пунктах северных и арктических регионов с особыми климатическими условиями и ограниченной транспортной доступностью."

01 августа 2024 года – представители Уполномоченного по правам ребенка приняли участие в заседании Комитета Совета Федерации по социальной политике при рассмотрении Государственного доклада о положении детей и семей, имеющих детей, в Российской Федерации за 2022 год.

30 мая 2024 года – представители Уполномоченного по правам ребенка приняли участие в круглом столе Комитета Совета Федерации по конституционному законодательству и государственному строительству на тему: "Правовое обеспечение безопасности несовершеннолетних в информационном пространстве: мониторинг эффективности", в рамках которого, в том числе, обсуждались вопросы нормативного обеспечения безопасности несовершеннолетних при использовании ими видеоигровых продуктов и сервисов.

4. Мероприятия в рамках совместной деятельности полномочного представителя Совета Федерации и Уполномоченного по правам ребенка.



4.1. Полномочный представитель Совета Федерации А.Г. Жукова на регулярной основе принимает участие в работе **Комиссии по регулированию жилищных вопросов детей-сирот и лиц из их числа Общественного совета при Министерстве строительства и жилищно-коммунального хозяйства Российской Федерации** (далее – Комиссия).

В заседаниях Комиссии принимают участие представители **Уполномоченного по правам ребенка**, депутаты Государственной Думы, представители Генеральной прокуратуры РФ, Следственного Комитета России, представители регионов, общественных организаций.

15 октября 2024 года – в ходе заседания Комиссии были заслушаны отчеты о реализации прав сирот на жилье в ряде регионов Российской Федерации, о программах контроля за долговыми обязательствами детей сирот по оплате ЖКХ, их трудоустройстве и т.д. Поднимались вопросы нехватки финансирования дотационных регионов на приобретения жилья для детей – сирот. По итогам мероприятия принято решение провести мониторинг по тем регионам, где темпы обеспечения жильем не соответствует потребностям, сформулировать предложения по решению этой проблемы и обратиться к Председателю Общественного совета для рассмотрения этих предложений на уровне Правительства Российской Федерации.

04 июля 2024 года - на заседании Комиссии обсуждались вопросы исполнения обязательств по обеспечению детей-сирот и лиц из их числа, в том числе в части неполного освоения федеральной субсидии на жилое помещение, отсутствия утвержденной региональной госпрограммы по ликвидации накопленной задолженности по обеспечению сирот жилыми помещениями в ряде регионов и т.д.

26 апреля 2024 года – на заседании Комиссии участниками были подведены итоги работы за 2023 год, обозначены задачи на 2024 год и плановые 2025 - 2026 г.г. по реализации региональных программ по ликвидации накопленной задолженности и обеспечению отдельными благоустроенными помещениями детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, а также лиц, которые относились к указанным категориям и достигли возраста 23 лет. Также обсуждались вопросы о соответствии предоставляемого жилья детям-сиротам санитарным и техническим нормам и требованиям.

26 февраля 2024 года – на заседании Комиссии обсуждались вопросы реализации в ряде регионов региональных программ по ликвидации накопленной задолженности и текущему обеспечению отдельными благоустроенными жилыми помещениями детей сирот и лиц из их числа. А также вопросы недопущения злоупотребления уполномоченными органами государственной власти субъектов РФ, органами местного самоуправления РФ правом на судебную защиту при решении вопросов при реализации права на жилое помещение детей сирот и лиц из их числа.

По итогам заседаний участниками мероприятия вырабатывались решения о проведении проверочных мероприятий и принятых по ним решений по защите и восстановлению нарушенных жилищных прав граждан сиротской категории, в том числе о недопущении уменьшения законодательно закрепленных социальных гарантий по обеспечению жильем, неправомерного исключения из списка на жилье, устранение избыточных требований к предоставлению жилья и т.д.



4.2. Полномочный представитель Совета Федерации А.Г. Жукова **31 мая 2024 года** совместно с представителями Уполномоченного при Президенте Российской Федерации по правам ребенка приняла участие в **награждении победителей**

финального этапа Всероссийского конкурса Федеральной службы судебных приставов "Органы принудительного исполнения – детям", которое прошло на площадке ВДНХ при участии представителей Государственной Думы, Федеральной службы судебных приставов Российской Федерации.

Основной целью конкурса является определение лучших сотрудников органов принудительного исполнения Российской Федерации, исполняющих судебные решения о взыскании алиментов, а также применяющих к должникам меры уголовно-правового воздействия. Победители и призеры Всероссийского конкурса были отмечены ведомственными наградами и благодарственными письмами, в том числе победителям конкурса за высокий профессионализм и большой вклад в дело защиты семьи и детства были вручены благодарственные письма от Комитета Совета Федерации по социальной политике.

II. Деятельность и участие Полномочного представителя Совета Федерации в мероприятиях, проводимых Советом Федерации и Комитетом Совета Федерации по социальной политике

За отчетный период Советом Федерации контролировались актуальные вопросы социальной сферы, в том числе вопросы организации детского и социального питания, развития отечественного производства питания для детей раннего возраста (от 0 до 3 лет), обновления медицинских кабинетов в общеобразовательных организациях и разработки стандартов медицинского обслуживания в таких кабинетах.

Значительное внимание уделялось вопросам организации отдыха и оздоровления детей, проведения капитального ремонта объектов отдыха и оздоровления детей, развития производства сырья, материалов и комплектующих,

необходимых для изготовления протезно-ортопедических изделий, в том числе для детей-инвалидов.

1. Законодательная деятельность.



1.1. 20 декабря 2024 года – в ходе 582-го заседания Совета Федерации А.Г. Жукова выступила с докладом по Федеральному закону, касающемуся **совершенствования правового регулирования отдыха и оздоровления детей в соответствии с национальными целями развития Российской Федерации.**

Согласно закону, Министерство просвещения Российской Федерации наделяется дополнительными полномочиями в сфере организации отдыха детей в части утверждения федеральной программы воспитательной работы. По мнению А.Г. Жуковой реализация закона будет способствовать усилению воспитательной составляющей детского отдыха, обеспечению подходов к духовно-нравственному развитию, формированию основ патриотического и гражданского воспитания подрастающего поколения.

03 июля 2024 года – в ходе 571-го заседания Совета Федерации А.Г. Жукова выступила с докладом по Федеральному закону, касающемуся **совершенствования процедуры предоставления государственных услуг в отношении несовершеннолетних их законным представителям.** Законом исключается возможность отказа в предоставлении законному представителю несовершеннолетнего, не являющемуся заявителем, результатов государственных и муниципальных услуг, зафиксированных на бумажном носителе в отношении данного несовершеннолетнего.

1.2. А.Г. Жукова также являлась **ответственным исполнителем и докладчиком по федеральным законам,** рассматриваемым на заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике:

- **Федеральный закон "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации,** в части установления института наставничества в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних;

- **Федеральный закон "О внесении изменений в Федеральный закон "Об образовании в Российской Федерации"**, в части совершенствования условий для получения качественного образования обучающимся с ОВЗ и инвалидностью и оказания им психолого-педагогической помощи;

- **Федеральный закон "О внесении изменения в статью 129 Гражданского процессуального кодекса Российской Федерации"**, которым уточняются правила отмены судебного приказа. В частности, в случае отмены судебного приказа о взыскании алиментов на несовершеннолетних детей и удовлетворения требований взыскателя в порядке искового производства такие требования удовлетворяются на период, в течение которого алименты подлежали взысканию согласно судебному приказу.

- **Федеральный закон "О внесении изменения в статью 150 Уголовного кодекса Российской Федерации"**, которым усиливаются противодействия вовлечению несовершеннолетнего в совершение нескольких преступлений путем повышения уголовной ответственности за такие деяния. Согласно Федеральному закону вовлечение несовершеннолетнего в совершение трех и более преступлений небольшой или средней тяжести будет квалифицироваться в качестве тяжких преступлений.

- **Федеральный закон «О внесении изменений в статью 101 Федерального закона «Об исполнительном производстве»**, направленный на защиту прав несовершеннолетних детей-инвалидов и взрослых инвалидов, признанных в установленном законодательством Российской Федерации порядке недееспособными от взыскания по исполнительному производству, когда должником является законный представитель (родитель, опекун, попечитель) или сам ребенок-инвалид или взрослый инвалид, признанный недееспособным.

1.3. А.Г. Жукова принимала участие в рассмотрении следующих федеральных законов, затрагивающих интересы детей, на заседаниях Комитета Совета Федерации по социальной политике:

- **Федеральный закон 14 февраля 2024 года № 21-ФЗ "О внесении изменения в статью 12 Федерального закона "О государственной социальной помощи"**, которым предусмотрено дополнительное сохранение выплаты социальной доплаты к пенсии для детей-инвалидов, инвалидов с детства, или

детей, которым установлена пенсия по случаю потери кормильца и (или) пенсия по инвалидности до достижения 18 лет или до достижения ими возраста 23 лет, обучающимся по очной форме обучения, в период деятельности осуществляемой в студенческом отряде.

- **Федеральный закон от 12 июня 2024 года № 139-ФЗ "О внесении изменений в Федеральный закон "О физической культуре и спорте в Российской Федерации" и статью 84 Федерального закона "Об образовании в Российской Федерации"**, которым вводится правовое регулирование деятельности центров раннего физического развития детей, создаваемых в целях развития способностей детей к занятиям физической культурой и спортом, и выявления одарённых детей.

- **Федеральный закон от 13 июля 2024 года № 184-ФЗ "О внесении изменений в статьи 7 и 37 Закона Российской Федерации "О пенсионном обеспечении лиц, проходивших военную службу, службу в органах внутренних дел, Государственной противопожарной службе, органах по контролю за оборотом наркотических средств и психотропных веществ, учреждениях и органах уголовно-исполнительной системы, войсках национальной гвардии Российской Федерации, органах принудительного исполнения Российской Федерации, и их семей" и статью 3 Федерального закона "О государственном пенсионном обеспечении в Российской Федерации"**, представляющий право на одновременное получение двух пенсий — по потере кормильца и по инвалидности для детей-инвалидов и инвалидов с детства I и II групп, потерявших своих родителей с момента начала специальной военной операции.

- **Федеральный закон от 30 ноября 2024 года № 438-ФЗ "О внесении изменений в отдельные законодательные акты Российской Федерации"**, которым устанавливается запрет на продажу несовершеннолетним (в том числе дистанционным способом) потенциально опасных газосодержащих товаров бытового назначения.

2. Участие в мероприятиях Совета Федерации:

В отчетный период Полномочный представитель Совета Федерации принимала участие в следующих мероприятиях:



17 декабря 2024 г. – А.Г. Жукова инициировала и провела рабочее совещание на тему: "Совершенствование законодательства в области регулирования временного содержания (размещения) детей, оказавшихся в трудной жизненной ситуации вследствие

безнадзорности или беспризорности, проживающих в отдаленных населенных пунктах северных и арктических регионов с особыми климатическими условиями и ограниченной транспортной доступностью."

Совещание посвящено проблематике, поднятой Правительством Чукотского автономного округа. Ввиду труднодоступности и климатических особенностей региона, отсутствия возможности создать в каждом населенном пункте специализированные учреждения для несовершеннолетних, Жуковой А.Г. предложено расширить перечень учреждений, в которых возможно осуществить временное пребывание таких детей до устранения обстановки, представляющей угрозу жизни или здоровью, например, в медицинскую организацию, организацию социального обслуживания либо образовательную организацию, выполняющие функции временного содержания беспризорных и безнадзорных несовершеннолетних.

До вынесения проблемы на площадку Совета Федерации, А.Г. Жуковой проводилась работа по его решению с ФОИВ, органами власти регионов, сенаторами Российской Федерации, представляющими Арктические регионы, с Комитетом Совета Федерации по социальной политике.



10 июля 2024 года - в совещании Комитета Совета Федерации по социальной политике на тему: "Обеспечение инвалидов техническими средствами реабилитации: проблемы и пути решения" А.Г. Жукова принимала участие в обсуждении вопросов

дальнейшего развития нормативно-правового регулирования, эффективности внедрения электронного сертификата на ТСР, в том числе для детей-инвалидов.

По итогу мероприятия проведена работа с Правительством Чукотского автономного округа по мониторингу ситуации в регионе.

18 апреля 2024 года – в круглом столе Комитета Совета Федерации по социальной политике на тему: «Совершенствование правового регулирования в области обеспечения детей-инвалидов продуктами специализированного питания».



04 июля 2024 года – в совещании Комитета Совета Федерации по федеративному устройству, региональной политике, местному самоуправлению и делам Севера на тему: "О дополнительных гарантиях по социальной поддержке детей-сирот и детей,

оставшихся без попечения родителей";

III. Участие Полномочного представителя Совета Федерации в мероприятиях государственных органов, межпарламентских организаций, общественных организаций в интересах детей

1. Участие в мероприятиях Государственной Думы Федерального Собрания Российской Федерации:



21 ноября 2024 года - приняла участие в заседании Комитета Государственной Думы по молодежной политике (далее – Комитет) при рассмотрении проекта федерального закона № 729247-8 "О внесении изменений в Федеральный закон "О молодежной политике в Российской Федерации" (в части закрепления понятия "студенческая семья") к первому чтению. А.Г. Жукова является одним из авторов законопроекта. По итогам заседания Комитет рекомендовал законопроект к принятию.

15 июля 2024 года – приняла участие в "круглом столе" Комитета Государственной Думы по защите семьи, вопросам отцовства, материнства и детства на тему: "Государственная поддержка семей с детьми в РФ: влияние на демографическую обстановку. Участниками "круглого стола" озвучено мнение о необходимости дальнейшего развития концептуальных взглядов на семью, выраженных в официальных документах стратегического планирования,

основанных на результатах масштабного мониторинга. По итогам мероприятия были выработаны рекомендации по разработке национального проекта "Семья".

2. Участие в работе межпарламентских организаций.



22 ноября 2024 года - Полномочный представитель Совета Федерации приняла участие в **V Международном Форуме студентов Чада, обучающихся за рубежом**. Форум, приуроченный к 60-летию установления дипломатических отношений прошел на площадке

Российского университета дружбы народов (РУДН) при участии представителей федеральных органов власти, МИДа, официальных лиц Республики Чад, студентов из Чада и других стран Африканского континента.

А.Г. Жукова в своем выступлении на Форуме отметила, что взаимодействие России и Чада развивается в рамках общего контекста российской внешней политики в Африке, напомнив о переговорах Президента России с Президентом Чада во время его официального визита в Россию в январе 2024 года, затрагивающих вопросы гуманитарной сферы. Сенатор отметила, что Форум стал не просто встречей, а важным символом долговременного сотрудничества и крепкой дружбы между Россией и Чадом, закладывающей основу для будущего плодотворного взаимодействия.

3. Участие в работе и мероприятиях общественных организаций.



3.1. Полномочный представитель Совета Федерации принимает участие в мероприятиях **Фонда поддержки детей, находящихся в трудной жизненной ситуации**.

Приоритетными направлениями работы Фонда, созданного в

соответствии с Указом Президента Российской Федерации от 26.03.2008 г. № 404

является профилактика семейного неблагополучия и социального сиротства детей, социальная поддержка семей с детьми-инвалидами, социальная реабилитация детей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

В 2024 году А.Г. Жукова вошла в состав оргкомитета **XIII Всероссийской акции "Добровольцы – детям"** (далее – Акция), которая при поддержке Совета Федерации Федерального Собрания Российской Федерации ежегодно проводится Фондом. Миссия Акции заключается в привлечении добровольцев, в том числе детей-добровольцев в сферу поддержки семьи и детства.

В 2024 году Акция прошла в 70 субъектах Российской Федерации организовано более 29 тысяч региональных мероприятий и проектов, в которых приняли участие около 40 тысяч организаторов добровольческой деятельности.



9 апреля 2024 года - А.Г. Жукова провела заседание организационного комитета XIII Всероссийской акции "Добровольцы – детям". В ходе мероприятия обсуждались номинации Акции, стартовавшей на территории Российской Федерации 15 апреля 2024 года и основные направления

деятельности.



5 декабря 2024 года – при поддержке А.Г. Жуковой на площадке Совета Федерации состоялось торжественное награждение лидеров XIII Всероссийской акции "Добровольцы – детям", приуроченное ко Дню добровольца.

Награждение прошло в номинациях, приуроченных к Году Семьи: "Добро пожаловать в семью", "Помогаем всей семьей", "Связь поколений", а также в номинациях "Для СВОих", "Помощь другу", "Выбираем профессию", "Забота в каждый дом", "Школа добра", "От сердца к сердцу".



В ходе мероприятия А.Г. Жуковой также были вручены благодарственные письма Комитета Совета Федерации по социальной политике представителям органов власти субъектов Российской Федерации, образовательных учреждений и общественных организаций за активное содействие в организации и проведении Всероссийской акции "Добровольцы – детям".



3.2. А.Г. Жукова принимает участие в продвижении **Всероссийской детской творческой школы-конкурса "Портрет твоего края"** (далее – Конкурс). В 2023 году вошла в состав жюри в качестве куратора в Чукотском автономном округе, а с 2024 года оказывает поддержку организаторам Конкурса по взаимодействию с Советом Федерации. Конкурс при активной поддержке Совета Федерации проходит на территории Российской Федерации уже 9-ый год. Главная цель Конкурса – сформировать в концептуальной картине мира школьника понятие "Единая страна", воспитать детей в духе патриотизма с развитым чувством гражданственности. Конкурс – это площадка, где дети в возрасте от 7 – 18 лет могут рассказать о красоте и самобытности своего края.

Ежегодное награждение победителей Конкурса проводится сенаторами в регионах в торжественной обстановке. В Чукотском автономном округе победители Конкурса в 2024 году были награждены благодарственными письмами сенатора Российской Федерации А.Г. Жуковой, а также красочными буклетами с работами детей.

В ноябре 2024 года Жуковой А.Г. внесено и поддержано предложение о проведение в Совете Федерации апреле 2025 года выставки конкурсных работ победителей за 5 лет по направлению "Одна победа, как одна любовь, единое народное усилие", приуроченной к 80-летию Великой победы.

IV. Работа Полномочного представителя Совета Федерации в Чукотском автономном округе



17 октября 2024 года - А.Г. Жукова приняла участие в расширенном заседании Думы Чукотского автономного округа, посвященном вопросам самореализации подростков в возрасте от 14 до 18 лет на территории округа. Мероприятие прошло при участии

депутатов Думы, представителей Правительства Чукотского автономного округа и руководителей молодежных формирований. В своем выступлении Полномочный представитель Совета Федерации отметила необходимость 100-процентного охвата учащихся в образовательных учреждениях округа занятиями по профориентации, сделав акцент на важности создания условий для самореализации подростков с ограниченными возможностями здоровья и детей – сирот.

По итогу заседания А.Г. Жукова предложила органам исполнительной власти округа выработать предложения по мерам поддержки работающей молодежи, а также региональные программы содействия занятости молодежи до 2030 года, в том числе в части профессиональной ориентации и профессионального самоопределения с учетом ситуации на региональном рынке труда. Предложения А.Г. Жуковой вошли в итоговый документ заседания.

04 апреля 2024 года - А.Г. Жукова приняла участие в Региональной стратегической сессии "Навигация детства в год семьи в России: приоритеты, направления и технологии деятельности" Министерства просвещения Российской Федерации. Мероприятие прошло на площадке Правительства Чукотского автономного округа. Полномочный представитель Совета Федерации выступила с докладом на тему: "Формирование значимости здорового образа жизни, ценности самозанятости и трудовой активности подростков", поделившись с участниками информацией о работе по законодательному регулированию подростковой занятости.



13 февраля 2024 года – А.Г. Жукова приняла участие в рабочей встрече с Уполномоченным по правам человека и правам ребенка в Чукотском автономном округе. В ходе встречи были затронуты актуальные для жителей региона проблемы, в том числе вопросы обеспечения детей-инвалидов санаторно-курортным лечением и назначения ежемесячного пособия в связи с рождением и воспитанием ребенка лицам из числа коренных малочисленных народов при отсутствии доходов одного из родителей либо обоих родителей.



14 декабря 2024 года - в Чукотском автономном округе прошел **II региональный слет "Умка: Медиа. Безопасность. Будущее"** в рамках проекта "РосПодрос" (далее – Слет). Около 70 учащихся из образовательных учреждений г. Анадыря на 5 площадках Слета представили свои проекты, среди которых: "Медиа идеи. Видеоролик", "Кибербезопасность", "Буллинг в интернете. Щит и меч", "Информационный плакат. Безопасность детства", "Госпаблики. Публикации". Школьникам рассказали, как вести себя в интернете, как не стать жертвой мошенников и противостоять кибербуллингу. Итогом Слета стали разработанные материалы по кибербезопасности и противостоянию кибербуллингу. В приветственном слове к участникам Слета А.Г. Жукова отметила, что проект "РосПодрос" стал той информационной и творческой площадкой, где активные неравнодушные ребята смогли найти единомышленников, у каждого из них появился шанс заявить о своих идеях, получить поддержку более опытных экспертов и обогатиться новыми званиями и навыкам.

По инициативе и при содействии Полномочного представителя Совета Федерации в Департаменте социальной политики Чукотского автономного округа прошла серия супервизий (повышение квалификации специалистов в области психологического консультирования) для сотрудников органов системы

профилактики социального сиротства региона, проведенных при поддержке благотворительного фонда "Новое развитие".



По обращению граждан в Чукотском автономном округе А.Г. Жукова занималась решением вопросов: временной опеки на внучек для жительницы г. Анадыря, дочь которой пропала без вести; жилищным вопросом матери несовершеннолетнего ребенка-

инвалида, проживающей в удаленном с. Уэлен в целях оказания на постоянной основе паллиативной помощи в амбулаторных условиях в г. Анадыре, лекарственного обеспечения ребенка с орфанными заболеваниями при переезде по месту прохождения лечения в другой регион, жилищным вопросом жителя п. Провидения, из категории ребенок-сирота, в части проведения проверки надлежащего качества предоставленного ему муниципалитетом жилья, вопросом предоставления жилья студентам-заочникам в г. Анадыре во время экзаменационных сессий и другие.

V. Перспективные направления взаимодействия Полномочного представителя Совета Федерации с Уполномоченным по правам ребенка в 2025 году

Основной приоритет в реализации взаимодействия полномочного представителя Совета Федерации и Уполномоченного по правам ребенка в 2025 году - дальнейшее совершенствование законодательства в части снижения рисков неблагополучия семей с детьми, защиты прав детей при приобретении жилого помещения с использованием материнского капитала, профилактики детского сиротства и законодательного регулирования информационной безопасности детей.